

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ۲۹ نومبر ۱۹۶۲ء
 (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ) (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)
 ۵۲۵۳۳
الفصل
 روزنامہ
 ایڈیٹر
 روشن حیات اخبار
The Daily ALFAZL
 قیمت
 فی کپی ۱۲ پیسے
 جلد ۵۲
 ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء
 ۲۱ مئی ۱۹۶۲ء
 ۱۸۸ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق اطلاع
 - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا اسرار احمد صاحب -

روہ ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء بمبئی

کل حضور کو کھانسی میں کافی آفاقہ رہا۔ اور عام طبیعت بھی اللہ تعالیٰ نے
 کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت
 خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ کل حضور نے دو اجاب کو

شرف زیارت بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو لپٹے
 فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت
 عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

شیخ امری بھیدی صاحب کی عیادت

اور درخواست دہا

محمد باغ صاحب مبارک صاحب سابق رئیس تبلیغ شری لنگر

ابھی ابھی دارالسلام شرقی انگریزوں سے باہر
 فضل کو کم صاحب لوانے بڑھ کر تارا طلوع
 دی ہے کہ محترم شیخ امری بھیدی صاحب بہت
 سخت بیمار ہیں۔ اور انہیں بغیر علاج جرحی
 بچو، یا جراثیم سے شیخ امری صاحب صحت
 ٹانگیاں کھینچیں وزیر ہیں۔ اور انہوں نے
 لیا عرضہ خدمت اسلام کا قرعہ نہایت شاندار
 طور پر انجام دیا ہے۔

تمام اجاب سے درد مند نہ رہتا
 ہے کہ وہ اپنے اس مخلص خادم دین اور
 خادم ملک بھائی کے لئے خاص طور پر دعا
 کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت دے سکتا ہے
 عطا فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
آئیو والی نسلیں بہنائی کیلئے تمہاری طرف دیکھیں اور تمہارے نمونہ کو لے کر بنا لیں
 اگر تم پورے طور پر اپنے آپ کو اس تعلیم کا عامل نہ بناؤ گے تو گویا آئیو والی نسلیں کو تباہ کر دو گے

”ہر ایک حالت میں تبدیلی ہے پس اس تبدیلی کو نظر رکھو اور آخری وقت کو ہمیشہ یاد رکھو۔ آنے والی نسلیں
 آپ لوگوں کا نہ دیکھیں گی اور اسی نمونہ کو دیکھیں گی۔ اگر تم پورے طور پر اپنے آپ کو اس تعلیم کا عامل نہ بناؤ گے تو
 گویا آنے والی نسلیں کو تباہ کر دو گے۔ انسان کی فطرت میں نمونہ پرستی ہے۔ وہ نمونہ سے بہت جلد متاثر لیتا ہے۔
 ایک شہابی اگر کہے کہ شراب نہ پیو یا ایک زانی کہے کہ زنا نہ کرو، ایک چور دوسرے کو کہے کہ چوری نہ کرو تو انہی نصیحتوں
 سے دوسرے کیا فائدہ اٹھائیں گے بلکہ وہ تو کہیں گے کہ بڑا ہی خیریت ہے وہ جو خود کرتا ہے اور دوسروں کو اس
 سے منع کرتا ہے جو لوگ خود ایک بدی میں مبتلا ہو کر اس کا وعظ کرتے ہیں وہ دوسروں کو بھی گمراہ کرتے ہیں۔ دوسروں
 کو نصیحت کرنے والے اور خود عمل نہ کرنے والے بے ایمان سمجھتے ہیں اور اپنے واقعات کو چھوڑ جاتے ہیں۔ ایسے
 واعظوں سے دنیا کو بہت بڑا نقصان پہنچتا ہے۔“

ایک مولوی کا ذکر ہے کہ اس نے ایک مسجد کا بہانہ کر کے ایک لاکھ روپیہ جمع کیا۔ ایک بگڑا وہ وعظ کر رہا تھا اس
 کے وعظ سے متاثر ہو کر ایک عورت نے اپنی پازیب اتار کر اس کو چندہ میں ڈے دی۔ مولوی صاحب نے کہا نے نیاک عورت
 کی تو چاہتی ہے کہ تیرا دوسرا پاؤں بہن میں جائے۔ اس نے فی الفور دوسری پازیب بھی اتار کر اسے ڈے دی
 مولوی صاحب کی بیوی بھی اس وعظ میں موجود تھی۔ اس کا اس پر بھی بڑا اثر ہوا اور جب مولوی صاحب گھر میں آئے تو دیکھا کہ
 ان کی عورت رفتی ہے اور اس نے اپنا سارا زور مولوی صاحب کو ڈے دیا
 کہ اسے بھی مسجد میں لگا دو۔ مولوی صاحب نے کہا کہ تو کیوں ایسا روتی ہے یہ
 تو صرف چندہ کی تجویز تھی اور کچھ نہ تھا۔

مجلس خدام الاحمریہ کا ۲۳ واں مرکزی سالانہ اجتماع

مورخہ ۲۳ تا ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء

مجلس خدام الاحمریہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جائے کہ سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴
 ۲۵ اکتوبر بروز جمعہ ہفتہ۔ اقدار روہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ العزیز۔ مجلس کے
 جسٹس قائدین و ذمہ دار اجتماع کے لئے ابھی سے تیاری شروع کریں۔ اور کہ تشریف کریں
 کہ ان کی مجلس کی تائید کی ضرورت ہو اور خدام و افعال زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس
 مرکزی اجتماع میں شامل ہوں۔

(مجلس خدام الاحمریہ مرکزی)

ہماری جماعت کو ایسی باتوں سے پرہیز کرنا چاہئے تم ایسے نہ ہو چاہئے کہ
 تم ہر قسم کے جذبات سے بچو ہر ایک غیبی جو تم کو لٹا ہے وہ تمہارے منہ کو آڑتا
 ہے اور تمہارے اخلاق و عادات۔ انتقامت، پابندی، احکام الہی کو دیکھتا ہے کہ
 جسے اس اگر عہدہ نہیں تو وہ تمہارے ذریعہ ٹھوکر کھاتا ہے پس ان باتوں کو یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ

روزنامہ الفضل رپورٹ
مورخہ ۱۳ اگست ۶۶۲

اسلام کا واحد مفہوم کون متعین کرنے

المذبح کے ایڈیٹر نے اسلام کے واحد مفہوم کی امتحان کے لئے دو باتیں بتائی ہیں (۱) ایک تو یہ کہ اللہ تعالیٰ کسی کو مبعوث کرے جو مسلمانوں کو اسلام کے واحد مفہوم پر لائے مگر ایڈیٹر صاحب کے نزدیک گزشتہ تین تو ایسے لوگ پیدا ہوتے رہے ہیں مگر سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ یا شاہ اسماعیل شیبہ کے بعد کوئی ایسا انسان پیدا نہیں ہوا جو مسلمانوں کو اسلام کے واحد مفہوم پر جمع کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہوا ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ المذبح کے ایڈیٹر نے کہا ہے اللہ تعالیٰ نے اسلام کی حفاظت کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ یہ بات درست ہے اور وہ وعدہ اللہ تعالیٰ کے ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے۔

انا نحن نزلنا الذکر و
انما له لحفظونہ۔

یعنی میں نے یہ ذکر یعنی سسرآن کریم یا اسلام نازل کیا ہے اور ہمیں اس کے محافظ ہیں۔ یہاں دیکھنے کی بات ہے کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے خود ”ذکر“ کو نازل کیا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ”ذکر“ کی حفاظت کرنے والا بھی ہے اللہ تعالیٰ نے اپنا ذکر کس طرح نازل کیا ہے۔ ہر مسلمان جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا ”ذکر“ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ نازل فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں کہا کہ اپنا ذکر مختلف لوگوں پر نازل کیا ہوا اور ان سب سے بچھ کر ذکر کو ایک جگہ جمع کر لیا ہو۔ نہ اللہ تعالیٰ نے ایسا کیا ہے کہ اپنا ”ذکر“ ایک کتاب کی صورت میں بیچھ دیا جو علیہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ پر بذریعہ وحی نازل فرمایا ہے۔

ابا کیوں کیا اس کی ایک سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ذکر محض ”نظری“ نہیں ہے بلکہ اس کو پڑھ کر اپنا لاکھ عمل اس کے مطابق درست کر لیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بشارت رسول کے ذریعہ اس واسطے نازل فرمایا کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ”ذکر“ کو اپنے عمل میں لاکر بطور اسوہ حسنہ دنیا کے سامنے

پیش کرے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں خاص طور پر ذکر سزا پایا ہے کہ لَعْنَةُ كَان لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ اسوہ حسنہ یعنی تمہارے لئے اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں اسوہ حسنہ یعنی اچھا نمونہ ہے۔ یہ اچھا نمونہ اسی لئے ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اعمال ”ذکر“ کے مطابق ہیں۔ کیونکہ اسلام کے نزدیک عمل وہی اچھا ہوتا ہے جو ”ذکر“ کے مطابق ہو۔ چنانچہ ام المؤمنین سیدہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے آپ کے خلق کے متعلق یہی سزا پایا ہے کہ خلقہ القرآن یعنی آپ کا خلق قرآن کریم اس کی کیا ضرورت تھی ہر شخص جانتا ہے کہ نمونہ کا اثر زیادہ ہوتا ہے۔ اگر کسی کو کوئی ہدایت کرے کہ نماز پڑھا کر اور خود پڑھے تو اس کا کیا اثر ہو سکتا ہے بہترین طریقہ یہی ہے کہ ”نماز“ کا خود نمونہ پیش کرے۔ الخزن محض ”نظری“ تلقین سے کچھ نہیں ہوتا اس طرح اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ ذکر کی حفاظت کی ہے۔

لہذا اللہ تعالیٰ کا یہ سزا پایا کہ نمونہ ہی ذکر نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں ان الفاظ کا یہ مطلب ہے کہ ہم ایسے لوگ مبعوث کرتے رہیں جو قرآن کریم پر عمل کر کے لوگوں کے سامنے خود نمونہ پیش کر سکیں۔ ظاہر ہے کہ محض وعظوں اور لکچروں سے یا محض سسرآن کریم یا احادیث پڑھنے سے یہ نفاذ نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ ایڈیٹر المذبح نے جو یہ کہا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے دین کی حفاظت کا خود وعدہ کیا ہوا ہے اور اس زمانے میں اسلام کا واحد مفہوم متعین کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کسی کو کھڑا کرے۔ اس کا یہی مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ کسی ایسے انسان کو مبعوث کرے جو ”ذکر“ اور سنت رسول اللہ کا عملی نمونہ پیش کرے جو دنیا اسلام کا واحد مفہوم متعین کرے تاکہ مسلمانوں میں جو امتزاج و عقائد رہے وہ دور ہوجائے اور وہ بنیاد پر موقوف ہو کہ اس زمانے کے کفر و الحاد کا مقابلہ کریں۔ اس ضمن میں خود دینی

والی حدیث بھی زیر غور لانی ضروری ہے۔ ان اللہ بیعت لخذ الامة علی راس کل صفة سنة سنہ صیحة دلہا دینہا۔ یعنی اللہ تعالیٰ ضرور اس امت کے لئے ہر سوال کے سر پر ایک شخص کو مبعوث کرتا رہے گا جو اس کے لئے تجدید و اجیائے دینی کریں گے۔

یہ حدیث چونکہ نص قرآنی ”انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحفظونہ“ کے مطابق ہے اس لئے اعتراض سے بالا ہے۔ اس حدیث سے ثابت ہے کہ مجدد بن یعنی وہ امتخاص جو اسلام کا واحد مفہوم زندہ کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی کھڑے ہوتے ہیں۔ یعنی اللہ تعالیٰ ہی مجدد دین کو مبعوث کرتا ہے۔ اسی طرح جس طرح اس نے انبیاء علیہم السلام کو خود مبعوث کیا ہے۔ اس تمام بحث کا نتیجہ یہ ہے کہ اگر کسی دین مجلس متفقہ کے اسلام کا واحد مفہوم متعین کرے تو اللہ تعالیٰ مجدد دین بھیجے گا نظام ہی کیوں قائم کرتا۔ خود ایڈیٹر صاحب المذبح نے اس امر کو تسلیم کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسے انسان کھڑا کرتا ہے اور آپ نے بعض نام بھی بتائے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ المذبح کے ایڈیٹر نے اس کا جو بدل بتایا ہے وہ خود ہی اپنی کمزوری کا ثبوت پیش کرتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ خود کسی انسان کو کھڑا کر کے اصلاح کا وعدہ کرتا ہے تو یہ کام مختلف اہل علم حضرات کس طرح سرانجام دے سکتے ہیں اور خاص کر اس زمانے کے اہل علم حضرات جن کے خلاف ایڈیٹر صاحب خود شاک ہیں اور آئے دن ان کا باہمی من قشتر کا ذکر کرتے رہتے ہیں۔

اگر اہل علم حضرات اسلام کے واحد مفہوم پر جمع ہو سکتے تو تاریخ اسلام میں اس کی کوئی مثال ہی ہوتی۔ اس کے خلاف ایسی مثالیں بکثرت ہر زمانہ میں ملتی ہیں کہ جب کوئی بندہ حق دنیا کو اسلام کے واحد مفہوم پر لانے کے لئے کھڑا ہوا ہے اہل علم حضرات نے بھارت بھارت کی بلویوں سے اس کی آواز دہانے کی کوشش کی ہے۔ وہ کونسا بندہ حق ہے جس پر کفر و الحاد اور واجب القتل ہونے کے فتوے نہیں لگے۔

اب سوال یہ ہے کہ بندہ حق کی پہچان کیا ہے۔ اس طرح بندہ حق کی سب سے بڑی پہچان تو یہی ہے کہ اہل علم حضرات اسکے برعکاس اٹھ کھڑے ہوں تاہم اس مخالفت کے باوجود وہ اپنے مشن میں کامیاب ہوتا چلا جائے اور جو جماعت وہ پیدا کرے وہ راسخ الایمان اور جو شوق عمل کا نمونہ ہو۔

اسکی مثال پیش کر کے کہ قوم کو ابھارا جائے۔ سیدنا حضرت یحییٰ بن یوسف اور علیہ السلام کا دعوے ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ میں تجدید و اجیائے دین کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ آپ نے ایک جو جمعہ متعین کیا ہے جو جماعت احمدیہ کہلاتی ہے۔ یہ جماعت باوجود سخت مخالفت کے روز بروز آگے آگے بڑھتی چلی جاتی ہے اور مخالفین اسکے جوش و خروش عمل کو بطور نمونہ پیش کرتے ہیں چنانچہ خود المذبح کے ایڈیٹر نے جماعت احمدیہ کو بطور نمونہ کے پیش کیا ہے جیسا کہ وہ لکھتا ہے۔

”یہاں برعریض کرنا بھی ضروری ہوگا کہ قادیان امت کی گمراہی سے مسلمانوں کو بچانے کے لئے کم از کم اسی قسم کی جدوجہد کرنا ہوگی جس قسم کی مسلمانی قادیان امت کے اختلاف بروئے کار رہے ہیں، ہر مسالہ کسی نوع کی ہیں اس کی تازہ ترین مثال ملاحظہ ہو۔

”ایک غلطی کا ازالہ“ کی ضابطہ پر قادیان امت نے جو تشریح لیا ہے۔ اس کا ایک پیکر ہے کہ اس امت کے ایک سربراہ اور وہ منافق ”الفرقان“ روہ کے ایڈیٹر نے جو عنایت سے کہا ہے کہ اگر کٹر مغز پر پاکستان جلا وطنی اس پیکر کی ضابطہ کا حکم واپس نہ لیں تو قادیان نو جوان ”فورا“ عزم کر لیں کہ وہ اس سال ہی رسالے کو متن و متن زبانی حفظ کر لیں گے۔ یہ چھوٹے سائز کے سارے تیرہ صفحات ہیں اور تقریباً ساڑھے چار ہزار چھوٹے بڑے الفاظ کا مجموعہ ہے جس کا زبانی یاد کرنا اور سیرت لیکچر منتقل کرتے چلے جانا کچھ بھی مشکل کام نہیں ہے۔ (الفرقان جولائی ۶۶۲)

یہ ہے اس عزم کی ایک ٹھیک جو امت قادیانیہ اپنے موجودہ دور زوال و انحطاط میں بھی اپنے سستیوں میں پہنچ رہی ہے۔ جب پاکستان کے مسلمان خود فیصلہ کر سکتے ہیں کہ انہیں خدا کے مہربانی رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کی نشان دہی کو ساری دنیا پر اجاگر کرنے اور اس نشان کے مظاہر بلوہی مشرانگیزوں سے اسے محفوظ رکھنے کے لئے کس گروہ جو شوق کا مظاہرہ کرنا چاہیے۔ (المذبح مورخہ ۳ ص ۵۶ کالم ۵۶) کاش المذبح کے ایڈیٹر اس سے عبرت حاصل کریں کہ کس طرح الہی تصرف سے آپ اس انسان کی طرف اشارہ کر رہے ہیں جو اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجدید و اجیائے دین کے لئے کھڑا ہوا ہے۔

لَعْنَةُ كَان فِيهِمْ اسوہ حسنہ لمن كان ير جلالہ والیوم اخر من یتول فات اللہ هو الغنی الحمید (سورہ ممتحنہ آہ ۱۰)

جماعت احمدیہ کے خلاف مسیحی مصری محکمہ مخلوط کے نام نہاد فتویٰ کی حقیقت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت و حقانیت کا ایمان افزہ نشان

انہی مہین من اراد الھانتک کے مطابق شاہ فاروق کا عبرتناک انجام

مکرمہ شیخ فرید احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلاغ عربیہ

(۲)

(۷۰)

شاہ فاروق کا عبرتناک انجام

جو کہ یہ نام نہاد فتویٰ شاہ فاروق کے ایسا پر شاخ ہوا تھا۔ اور اس سازش میں شاہ غلوت کو فاروق نے آگ کا رنار کا انتقام لینا چاہا۔ اور اس کو یقین تھا کہ میں اپنی سازش میں سو فیصد کامیاب ہو جاؤں گا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے شاہ فاروق کو بھی عبرتناک نبرد دی۔ اسے ظالمانہ رویہ اور سازش کی بنا پر سخت سے دست بردار بنا دیا۔ کیونکہ مصری فوج نے جنرل نجیب کی قیادت میں شاہ فاروق کی سلطنت کا تختہ الٹ دیا۔ یہ نام نہاد فتویٰ شاہ فاروق کے ایسا ہی کہ اسرار سے ۲۲ جون ۱۹۵۲ء کو دیا گیا تھا۔ اس کے بعد آسمانی فتویٰ کا وقت آ گیا اور خدا تعالیٰ نے غیرت لے جوش مارا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام انہی مہین من اراد الھانتک کے مطابق شاہ فاروق کو اپنے شاہی تخت سے دست بردار ہونا پڑا۔

مصری فوجی رئیسہ سوریا تھا کہ مصری فوج نے جنرل نجیب کی قیادت میں مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء کو حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ تاکہ میں فوجی نیا وقت کا اعلان کر دیا گیا۔ تمام مہلکے کر چلنے کے بعد اب آخری مرحلہ پر تھا کہ فاروق کو معزول کر کے ملک بدری جائے۔ اور مصری عوام کی خواہش کو پورا نہیں کیا جاتا۔ چنانچہ جنرل نجیب نے ذیل کاوش فاروق کو دیا جسے تمام قارئین کے لئے عربی میں مترجم کے تحریر کرتے ہیں۔

انہ نظرو الما لانتہ البلاد فی العهد الاخیر من توجہ شاملة صحت جمیع المرافق نتیجہ سورہ صمدیہ شکر و حبیبو بالمدستور، و امہاتک لادارۃ الشعب حتی اصبح کل فرد من

افرادہ لایطمئن علی حیاتہ اوما لہ اذکرامتہ: وقد سادت سمۃ مصریین شعوب العالم حتی تمادیکو فی ہذہ المساکت حتی اصبح الخزانۃ و المرسدین موجدۃ فی ظلمکرا الحما یۃ والامن والاعراض الفاحشی والاسراف الما جن علی حساب الشعب المجاتم الفقیر ولقد تجلت ایۃ ذلالتک فی حرب فاسطین وما تبصھا من فضائح الاسلحۃ الفاسدۃ، وما ترتب علیھا من محاکمات تعرضت لتدخلک السافر! مساکتہ الحقائق وزعزع الثقۃ فی العدالۃ وساعوا الخونۃ علی نرسم ہنہ المخطی، فانتوی من انوی، و فخر من فخر، و کیف لا یرالک علی دین ملوککم! لذلک قد فرضنی الجیش الممثل القوۃ الشعب ان اطلب من جلا لتکر التنازل عن العرش لسعودی عہد الامیر احمد فواد علی ان یتخذک فی مورعہ فایتہ الساعۃ الثانیۃ عشر من ظہر لیومہ (الحدت الموآخ، ۲۹ یولیو ۱۹۵۲) والاربع من ذی القعدۃ (۱۳۷) وغادرہ البلاد قبل الساعۃ السادسة من مساء لیومہ ففلسہ و الجیش یجل جلا لتکر کل ما یترتب علی عدم السنول علی رعیتۃ الشعب من نتائج۔

دفرق ارکان حرب محفہ نجیب القائد العالم ملتوت المسلحۃ الاسکریدیۃ فی یومہ ۲۶ یولیو سنۃ ۱۹۵۲

نے زندگی کے تمام شمول برا خردا لے۔ یہ سب کچھ آپ کے ناجائز تصرف اور آئین کی خلاف ورزی کے نتیجے میں ہے۔ عوام کی خواہش کو نظر انداز کیا گیا ہے۔ یہاں تک کہ ہر فرد اپنی جان مال اور عزت کو محفوظ نہیں سمجھتا۔ آپ کی بے جا زیارتوں کی وجہ سے عملہ اقوام عالم میں مصر کے وقار کو نقصان پہنچا ہے۔ آپ کے زیر سایہ خائن رشوت خور شخصوں کا جائز حمایت ہے جا اسرار اور ثروت کا ناجائز اور انہما جند استعمال کرتے ہیں۔ اور یہ سب کچھ مغلس اور بوجہ مصری عوام کے خزانہ سے ہوا ہے۔ یہ کوآف جنگ فلسطین میں منصفہ شہید بنا چکے ہیں۔ ناقص اکثر کی خرید و فروخت کے رسوا گن داقت۔ عدالتوں کے فیصلے جن آپ کی شرمناک مداخلت سے خالق پر پردہ پڑا ہے۔ اعتماد اور انصاف کی بے ہوشی ہوئی۔ مجرموں کو جرائم کے ارتکاب کے لئے حوصلہ افزائی ہوئی۔ کئی لوگ بے گناہ مشہور دولت مند بن گئے۔ اور بدکاری میں مدد دی۔ اور ایسے حالات کیوں نہ ہوتے جو عوام اپنے ناخوشیوں کی عمارات و خصال کو پایا اختیار کرتے ہیں۔ ان حالات کی وجہ سے فوج نے جو دراصل عوام کے اقتدار کی نماندہ ہے۔ مجھے اہمیت دینی ہے کہ میں جلالتہ الملک سے مطالبہ کر دوں کہ آپ ہفتے کے دن ۲۶ جولائی ۱۹۵۲ء کو بارہ بجے دوپہر دو بجے شہزادہ احمد فواد کے حق میں سخت سے دست بردار ہو جائیں اور اسی روز چھ بجے شام سے پہلے اس ملک کو چھوڑ دیں۔ ورنہ فوج عوام کی خواہش سے امکان کے حیدر تاج کی ذمہ دار آپ کو تار سے لے گی؟

محمد نجیب، کمانڈر ان چیف مصری فوج (اسکرپٹ) ۲۶ جولائی ۱۹۵۲ء میں ان جملہ تفصیل اور کوائف کو چھوڑنا ہوں۔ جو شاہ فاروق کو سخت سے دست برداری کے نوٹس کے وقت منظور نام

پر آئے۔ حکومت نے سابق شاہ کی تمام جائداد و املاک بر قبضہ کر لی۔ اور فاروق کو کوشش دے دی گئی کہ وہ اپنی جائداد میں کسی قسم کا تصرف نہیں کر سکتے۔ اور ان کی تمام خواہشات کو رد کر دیا گیا۔ شاہ کی ذات کی بھیت مصر میں دو لاکھ ایکڑ سے زیادہ تھی۔ اور اس کے علاوہ دو کروڑ پڑوسی کی دولت کے مالک تھے۔ جو امریکہ اور سوئیٹزرلینڈ کے بنکوں میں جمع تھی۔ شاہی عمل میں ایک کمرہ جو قیمتی جواہرات سے لایا تھا۔ کئی محلات، قسماں کے بھینوں کے باغات یہ سب کچھ جن ہر کار کا ضبط کر لیا گیا تھا اور شاہ فاروق نے اپنے ہاتھ سے پروا نہ منزولی یوں تحریر کیا۔

۱۹۵۲ء مرمکھی رقم ۲۵ سنۃ ۱۹۵۲
نور فاروق الاول ملک المصر
لما کنا نطلب الخیر داغما لامتنا، و بنتی سعادتھا ورقہ و کما نرغب رعیتہ اکیدۃ فی تحبیب البلاد المصافحۃ التي قرأ حبسھا فی ہذہ الظروف الدقیقۃ و نزول اعلی المادۃ الشعبیہ

قررنا السنول عن العرش لولی عہدنا الامیر احمد فواد و املا دننا امرنا بامہارہ انی حضرتہ صاحب المقامہ الرفیع علی ما ہرنا شامہ میں مجلس الازراء للعمل بمقتضاہ فاروق صدر بقصر اسوالین فی ۲۶ من ذی القعدۃ سنۃ ۱۳۷۱۔۱۳۷۲ یولیو سنۃ ۱۹۵۲

شاہی فرمان نمبر ۶۵
م میں فاروق الاول شاہ مصر
جو کہ ہم ہمیشہ اپنی رعایا کی بھودی خوشحالی اور ترقی کے خواہشمند رہے ہیں۔ اور بارہی۔ انتہائی خوش رہی ہے کہ ملک کو مشکلات سے ان نازک حالات میں محفوظ رکھا جائے۔ جس سے آج کل وہ دوچار ہے۔ لہذا عوام کی خواہش کے پیش نظر شاہی تخت سے اتارے گا جس نے دل عہد امہ فواد کے حق میں فیصلہ کر لیا ہے وزیر اعظم علی امین پاشا اس سلسلہ میں مدد کریں۔

اس اسٹیو کے عمل سے پروا نہ منزولی ۲۶ جولائی ۱۹۵۲ء کو جاری کیا گیا

(۸)

خدا کی نایت پروری ہوگی
یہ ہے اس شخص کا انجام جس نے
صفت مسیح موعود علیہ السلام کی قرابت کے لئے

اپنے اشرور سوخ سے کام لے کر فتویٰ دلایا مگر اس نام نہاد سازشی فنرے کے ایک ماہ بعد آسمانی فتویٰ سزاوی جاری ہو گیا۔
 آج یہ فرمایا روئے مصر و سوڈان "کھل تو گواہ ذلت کی زندگی بسر کر رہا ہے جس کے عشقیہ انسانے کئی زباؤں میں شائع ہو چکے ہیں اور ہوسے ہیں اور ہوتے رہینگے اور وہ جلا وطنی کی زندگی بسر کر رہا ہے فاختہ و یا اولی الابصار۔
 دیکھئے خداؤں اہلہام کس معنائے سے پورا ہوا جس نے حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کو بنایا تھا انی مہین من ارادہ اہانتک کہ میں جو تیری اہانت کا ارادہ کرے گا اس کو مٹا کر دوں گا۔
 چنانچہ جب خدا تعالیٰ نے اسے گرفت میں لیا تو وہ خود ذلت اور رسوائی کے اٹھا کر گڑھے میں جاگرا اور دنیا کا جاہ و جلال اور بادشاہت و سلطنت اور مال و متاع اور وسیع خزائن اس ذلت و رسوائی سے نہ بچا سکے۔ وفی ذالک عبرة لکم و قد کفرتم انتم انتم انتم حضرت مسیح موعود باقی احمدیت علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں اور کس پر شکر ت ایمان خود زانہ میں فرماتے ہیں:-
 ہر شے کو جس قدر چاہو گلیاں دو جس قدر چاہو۔
 ایذا اور تکلیف دہی کے منصوبے سوچو جس قدر چاہو۔
 اور میرے استیصال کے لئے ہر قسم کی تدبیریں اور مکر سوچو جس قدر چاہو۔ مگر یاد رکھو کہ عقوبت خدا نہیں دکھلاوے گا کہ اس کا ہاتھ غالب ہے" (اربعین ص ۱)

۲۶ جولائی ۶ بجے شام سے پہلے شاہ قاروقا کے بڑے ہسٹرا اور اشکار آنکھوں سے اپنی محبوب لڑکی مرصیہ کو چھوڑا ان کو الوداع کرتے وقت صرف ان کی ہمشیر گمان۔ ان کے شہرا اور وزیر اعظم علی ماہر باشا۔ امریکہ سیز اور کوئی محمد نجیب تھے۔
 مصر کے ہر شہر ہر قریہ اور گلیوں میں خوشی اور شادمانی کے ترانے گائے گئے ریڈیو نے جو شکن خبریں سنائی تو سارے ملک میں خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ مصری دمقوں نے اس خوشی کی ویر سے اتنی توجہ دہی کہ اخبارات نے مضامین تحریر کئے اور عوام کے جذبات کی توجہ جاتی گئی۔ خود رائے فضا میں کھڑے ستاروں نے آسمان کا سانس لیا۔ مذہبی لوگوں نے شکرانہ اور خوشی کے نواقل ادا کئے۔

اور ہر شخص کی نوک زبان سان حال سے یہ کہہ رہی تھی کہ
 قریدی والسبیوف مسئلات علی امتثال من ذی الجلال وہ ہلاک ہو گیا ایسے حالی میں جبکہ اس قسم کے قماش والے اشخاص پر خدا نے ذی الجلال کی طرف سے تلواریں بھیجی ہوتی ہیں (۹)

محمود شلنتوت اور مخلوف

مولوی منظور احمد صاحب پٹیوٹی نے دراصل علامہ شلنتوت کے فتوے کے جواب میں استناد مخلوف کا نام بجاہ فتویٰ شائع کیا جو ہاں ہی سازش کی بنا پر اور فتویٰ کے غلط اصولوں کا بنا پر معرض وجود میں آیا تھا اس فتویٰ کو ردی کی ٹوکری میں پھینک دیا گیا۔
 خدا تعالیٰ نے علامہ محمود شلنتوت کی یہ عزت فرمائی کہ اسے نئی حکومت نے جامعہ انہر کار بیکر بنا دیا جو جامعہ انہر کا سب سے بڑا منصب ہے اور اس منصب پر قائم ہو کر انہوں نے فتاویٰ کی کتاب میں وفات مسیح اور اجروں کے مسلمان ہونے کے فتویٰ شائع کر دیا۔ اس فتویٰ کو مدلل طور پر ثابت کرنے کے لئے علامہ شلنتوت نے بطور استنباط کے استاذ محمد عیدہ مفتی مصر۔ شیخ رشید رنہ صفر سوم مفتی مصر اور شیخ مراغی رئیس الازہر کے فتاویٰ کی بابت وفات مسیح نقل کئے ہیں۔ آپ نے شیخ رشید رضا کا یہ تحقیقی فقرہ بھی نقل کیا ہے کہ حیات مسیح کے عقیدہ کی اشاعت دراصل بیانیوں کی طرف سے ہوئی ہے چنانچہ آپ تحریر کرتے ہیں:-

"و اما صحیح عقیدۃ اکثر المتصاری وقد حادوا لولا فی کل زمان منذ ظہور الاسلام و شہادتہا فی المسلمین یعنی حیات مسیح کا عقیدہ اکثر تصاری کا ہے ظہور اسلام سے ہی بیانی ہمیشہ اس عقیدہ کی اشاعت مسلمانوں میں کرتے رہے ہیں۔ باقی اہمیت اس مسئلہ کی اہمیت یوں بیان فرماتے ہیں:-

"میرے دوستو! اب میری ایک آخری وصیت کو سنو اور ایک راز کی بات کہنا ہوں کہ خوب یاد رکھو کہ تم اپنے ان تمام مشاغل و کاموں میں جو تمہاری سب سے پہلی چیزیں ہوتی ہیں اور وہ عیالوں پر یہ مشاغل کو دور کر دو کہ حقیقت مسیح انجیل میں ہمیشہ کے لئے فوت ہو چکا ہے

یہی ایک بحث ہے جس میں فتح یا ہونے سے تم عیسائی مذہب کی روئے زمین سے صف لیٹ دو گے"

میں سنجیدہ مزاح اور صاحب علم مسلمانوں سے باہر درخواست کرتا ہوں کہ وہ حضرت باقی احمدیت کی مذکورہ بالا وصیت پر غور فرمائیں اور خدا را سبحانوں کی مشکووفات مسیح میں اسلام کے لئے نقصان ہے یا حیات مسیح میں نقصان ہے! قرآن مجید احادیث اور عربی نظم و نثر میں لفظ توفی سے مراد استعمال ہوا ہے اس لفظ توفی کے معنی موت اور قبض روح کے ہی ہوتے ہیں لیکن جائے توجہ ہے کہ اگر یہی لفظ حضرت مسیح کی ذات کے لئے استعمال ہوتا اس کے معنی زندہ مجدد العزیز آسمان پر اٹھائے جانے کے لئے جاتے ہیں باقی احمدیت نے اس لفظ مذکور کے متعلق مفصل بحث کرتے ہوئے جملہ علماء کو یوں چیلنج کیا ہے:-

"اگر کوئی شخص قرآن کریم سے یا کسی حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے یا انھار قصائد نظم و نثر قدیم و جدید عربی سے یہ ثبوت پیش کرے کہ کسی جگہ توفی کا لفظ خدا تعالیٰ کا نقل ہونے کی حالت میں جو ذی الرحمہ کی نسبت استعمال کیا گیا ہو وہ قبض روح اور وفات دینے کے کسی اور معنی پر بھی اطلاق پا گیا ہے یعنی قبض جسم کے معنوں میں بھی استعمال ہوتا ہے تو میں اللہ جل شانہ کی قسم کھا کر اقرار صحیح کرتی کہ انہوں نے ایسے شخص کو اپنا کوئی حصر ملکیت کا فروغ کر کے مبلغ ہزار روپیہ نقد و دوں کا اور آئندہ اس کا مالکات حدیث والی اور مسلمان ذاتی کا استدار کر لیا گا" (رازلہ اہام)

اس چیلنج کو آج ۲۴ سال گزر چکے ہیں مگر آج تک کسی کو اس انعام کے لینے کی توفیق نہ مل سکی اور نہ مل سکے گی۔ دیدہ باندہ دو تفرقہ مولوی پٹیوٹی صاحب نے تحریر کیا ہے کہ "مذاقی" عوام الناس کو دھوکہ دے رہے ہیں کہ علماء مصر کا بھی یہی عقیدہ ہے۔ ہر علمی مسئلہ میں مسلمانوں اور افاضی کو ہی دیکھا جاتا ہے کہ ان کی رائے کیا ہے جماعت احمدیہ نے حقیقت و تحقیق کے بعد جامعہ انہر اور عرب مالک کے مشہور علماء اور مفتی ہا جان کے فتاویٰ کو یکجا ایک کتابچہ میں

"کیا حضرت مسیح علیہ السلام زندہ ہیں" میں مرتب کیے گئے ہیں کیا جس میں کئی اہل علم و فہم نے دلائل تیرہ سے یہ ثابت کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پا چکے ہیں اور ان کے رفیع جہانی اور حیات کا عقیدہ انتہائی بے بنیاد ہے اور یہ خام تخیلی پرستی ہے۔ (۱۰)

نبوت اور خیر

استاذ مخلوف کے نام نہاد سازشی فتویٰ کو نقل کرنے کے بعد اس شرطیٹ میں استاذ مخلوف کے حوالے سے ایک مجموعہ انجم ہم پر یہ لکھا گیا ہے کہ (حضرت) مرثا غلام احمد صاحب قادیانی نے بے چون و بدونی نبوت کیا ہے اس لئے آپ خود بائبل جوسے ہیں۔ باقی احمدیت کے اپنی وفات سے صرف تین دن پہلے ذیل کا مکتوب اخبار عام ۲۳ مئی ۱۹۰۸ء کو ارسال فرمایا۔

یہ الزام جو میرے ذمہ لکھا جاتا ہے گویا میں ایسی نبوت کا دعوے کرتا ہوں جس سے مجھے اسلام سے کچھ تعلق باقی نہیں رہتا اور جس کے برعکس میں کہ میں مستقل طور پر اپنے تئیں ایسا نبی سمجھتا ہوں کہ قرآن شریف کی پیروی کی کچھ حاجت نہیں رہتی اور اپنا علیحدہ کلمہ اور علیحدہ قبلہ بنانا ہوں اور منزلت اسلام کو منسوخ کی طرح مسترد دیتا ہوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقتدا اور منزلت سے باہر جاتا ہوں یہ الزام صحیح نہیں ہے بلکہ اباد و عوہ نبوت کا میرے نزدیک کفر ہے اور نہ آج سے بلکہ اپنی ہر ایک کتاب میں ہمیشہ میں یہی لکھتا آیا ہوں کہ اس قسم کی نبوت کا مجھے کوئی دعوے نہیں اور میرا سر میرے پر نہمت ہے اور میں بنا پر میری اپنے تئیں نبی کہتا ہوں وہ صرف اس قدر ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی ہمکلامی سے مشرف ہوں اور وہ میرے ساتھ بجزت کلام کرتا ہوں جو کہ ہے اور میری باتوں کا جواب دیتا ہے اور بہت سی غیب کی باتیں میرے پر ظاہر کرتا اور آئندہ زمانوں کے وہ راز میرے پر کھولتا ہے کہ جب تک انسان کو اس کے ساتھ خصوصیت کا قرب نہ ہو دوسرے پر وہ امر اور نہیں کھولتا۔ اور اپنی امور کی کثرت کی وجہ سے اس نے میرا نام بھی لکھا ہے۔ سو میں خدا کے حکم کے موافق نبی ہوں اگر میں اس سے انکار کروں تو میرا گناہ ہوگا۔ مکتوب مندرجہ اخبار عام لاہور ۲۳ مئی ۱۹۰۸ء

جماعت احمدیہ کا فتویٰ انجیل اور احادیث کی روشنی میں یہ عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام وفات پا چکے ہیں اور

مجلس خدام الاحمدیہ کے ابتدائی حالات - ضروری تصحیح

(مکرمہ و فیروز خان صاحب عالم صاحب خالد ایم اے)

الفضل مولانا محمد رفیع صاحب نے قیادہ ایام کے زیر عنوان ایک مضمون شائع کیا تھا جس میں مجلس خدام الاحمدیہ کے ابتدائی حالات عرض کیے گئے تھے۔ خاکسار کے ذہن میں اس وقت تک ایک نوجوانوں کے نام تصور نہیں تھے جو اس وقت مجلس خدام الاحمدیہ کے ممبر تھے اور جنہوں نے چار فروری ۱۹۳۳ء کو مجلس کے ممبرانہوں کا انتخاب کیا تھا۔ خاکسار نے اپنی یادداشت سے محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب یا جوہر علی صاحب عالم الرحمن صاحب کے نام بھی ابتدائی اراکین میں گھڑیے تھے جو صحیح نہیں یہ دونوں اصحاب چند ماہ بعد وقت کر کے تشریف لائے تھے اور مجلس کے قیام کے ابتدائی ایام میں قادیان میں تشریف نہیں رکھتے تھے۔ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی شائع کردہ ابتدائی دوسالہ کی رپورٹ کا ذکر فروری سے معلوم ہوتا ہے کہ خاکسار نے علاوہ مندرجہ ذیل اصحاب مجلس خدام الاحمدیہ کے ابتدائی رکن تھے۔

- ۱. مولانا محمد رفیع صاحب (۲) حافظ بشیر احمد صاحب مرحوم (۳) مولانا لہور حسین صاحب۔
- ۲. مولانا غلام احمد صاحب فرخ۔ (۵) مولانا محمد صدیق صاحب (۶) سید احمد علی صاحب۔
- ۳. حافظہ قدرت اللہ صاحب۔ (۷) مولانا محمد لوست صاحب۔ (۸) مولانا محمد احمد صاحب۔
- ۴. مولانا غلطیل احمد صاحب ناصر۔

اس خبر سے محرم ملک علی صاحب مرحوم کا نام درج نہیں۔ لیکن ان کے متعلق خاکسار کو اچھی طرح یاد ہے کہ وہ مجلس خدام الاحمدیہ کے ابتدائی رکن تھے جب وہ بڑھ کر تشریف لائے اور خاکسار سے ملے تو اس بات کا ضرور ذکر کرتے کہ وہ اس مجلس میں شریک تھے جس میں سب سے پہلے ممبرانہوں کا انتخاب ہوا تھا۔ اس سال مجلس شوری کے موقع پر دفتر صدر میں تشریف لائے تو انہوں نے ایک دفعہ پھر اس امر کا مجھ سے ذکر فرمایا تھا۔ اس طرح خاکسار سمیت مجلس خدام الاحمدیہ کے بارہ ابتدائی ممبر تھے۔ خاکسار نے اپنے تذکرہ الصدق مضمون میں یہ تحریر کیا تھا کہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر خاکسار دارالانوار میں دارالواقفین میں بیٹھا۔ مجھے بعض دستوں نے بتایا ہے کہ اس وقت تک علی گڑھ دارالواقفین قائم نہیں ہوا تھا۔ خاکسار کو یاد ہے کہ اس وقت خاکسار دارالانوار میں گیا ہر روز وقتاً مقرر ہے ان اصحاب میں سے کوئی صاحب دارالانوار میں رہائش پذیر نہیں۔ تصحیح کی غرض سے یہ چند سطروں لکھی ہیں۔

درخواستیں بذریعہ مجلس عاملہ آئی جائیں

بقایا داران حصہ آمد اور امر اور صدر صاحبان تو جہ ضروریات

حصہ آمد کے بقایا داران زائد از چھ ماہ کیلئے پہلے یہ قاعدہ تھا کہ بقایوں کی ادائیگی کیلئے ہفت لینے کی واسطے احاطہ کی نظر سے کیلئے امیر یا صدر یا سیکرٹری مالی یا سیکرٹری دعویٰ یا کسی سفارش کے ساتھ ایسی درخواستیں مجلس کارپوریشن کو بھجوانی جائیں لیکن اب اس کی بجائے مجلس کارپوریشن نے ۲۶ دیکشن ۱۹۳۵ء میں مندرجہ ذیل قاعدہ منظور کیا ہے۔

"بقایا داران حصہ آمد زائد از چھ ماہ کو بقایوں کی ادائیگی کی ہفت لینے کے لئے درخواستیں مقامی مجلس عاملہ کے قیام سے اور اس کی سفارش کے ساتھ مجلس کارپوریشن پیش کرنی چاہئیں تاکہ مقامی سیکرٹری مالی مجلس عاملہ کی سفارش کے مطابق بقایوں کی وصولی کی سکے۔"

لہذا امر اور صاحبان کی خدمت میں اطلاع عرض ہے کہ آئندہ ایسی کسی درخواست پر ایک ممبر عدواری کی سفارش نہیں ہونی چاہیے بلکہ درخواست مجلس عاملہ میں پیش کی جائے اور جس مالدار پر ضرورہ سفارش کرے وہ وقت مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھے۔

- (۱) گذشتہ مالی سال کے اختتام تک کتنا بقایا ہے؟ (۲) سالہ داران کا بقایا یا تالی کر کے کئی بقایا کس قدر ہے؟ (۳) مومی نے اس بقایا کی ادائیگی کے لئے کیا ضابطہ مقرر کیا ہے؟ (۴) جو جہ قسط سے کتنے عرصہ میں بقایا یا ادائیگی کی جائے؟ (۵) بقایا داران سے زیادہ سے زیادہ تین سال میں ادا ہوجانا چاہیے (۵) بقایا داران اصحاب سے درخواست میں یہ اقرار بھی لیا جائے کہ جو جہ قسط کے ساتھ ساتھ ماہوار حصہ ادائیگی یا قاعدہ ادا کرتے ہیں گے تاکہ بقایا میں زیادتی نہ ہو بلکہ ہر ماہ کی ہوتی جائے۔ (۶) مجلس عاملہ سیکرٹری صاحب مالی کو رپورٹ کر کے کہ وہ بقایا دار اصحاب سے قسط بقایا یا ادائیگی اور حصہ آمد میں باقاعدہ وصول کرنے میں۔ سیکرٹری صاحب مالی میں اس مرحلے کے ساتھ مومی اصحاب کو رسید کاٹ کر دیا کریں کہ ان کی ادائیگی کے لئے رقم مقرر کی گئی۔ رقم ماہوار حصہ آمد کی ہے اور کتنی رقم قسط بقایا کی ادائیگی کی تفصیل اور مرحلے کیسے قسط آمد کی رقم فراہم ہونے میں بھیجیں جائیں۔ اس کے بعد دفتر کو مطلع نہیں ہونا کہ بقایا داروں کی جو رقم آ رہی ہے ان میں ماہوار حصہ آمد کی رقم کس قدر ہے اور قسط بقایا کی کتنی ہے۔
- (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہفتی ہفتی مقبرہ باروہ)

میں سچ کا آمد کی پیشگوئی کی گئی ہے اسے ہماری تشریح میں راہ ما مکہ منکھ اور صحیح مسلم کی حدیث میں منسا مکہ منکھ ذکر کر کے اس حدیث کا امام فرار دیا گیا ہے اور ایک حدیث میں اس سے موجود کے متعلق نبی اللہ کے الفاظ ذکر ہوئے ہیں اور سرکار دو عالم خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے خلیفۃ اللہ المہدی قرار دیا ہے۔

پس ایک انتہائی نیا کے بعد کئی حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد احادیث میں یوحنا سے موجود ہے۔ ہمارے اور دوسرے مسلمانوں میں حضرت سرور کائنات خرموجودات صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے میں اختلاف نہیں ہے اگر اختلاف ہے تو صرف صحیح موجود کی شخصیت کی تعیین میں ہے۔

آخر میں بڑے ادب سے یہ یاد دہانت کرنا چاہوں کہ یہ زمانے میں مولانا منظور احمد صاحب چینیوں کی آیت خاتم النبیین کی جو توضیح اور تفسیر جماعت احمدیہ کرتی ہے وہی

ببینوا لوجودوا
الغرض مولانا منظور احمد صاحب کے ٹریک مذکور میں جگہ مندرجات غلط و سچ میں اور محض اشتعال انگیزی کے لئے شائع کیے گئے ہیں۔ دراصل ان لوگوں کے پاس اشتعال انگیزی اور سستی شہرت کے لئے سوائے تحریہ تکفیر کے اور کیا ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور میں ہفت روزہ تربیتی کلاسز

سب ذیلی پروگرام کے مطابق مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور میں خدام اور اطفال کی ٹھوس تربیت کے لئے ہفت روزہ تربیتی کلاسز کا انعقاد کیا جا رہا ہے۔

- ۱۔ پہلی ہفت روزہ تربیتی کلاسز - بحلیہ تحصیل چوکیاں۔
 - ۲۔ دوسری ہفت روزہ تربیتی کلاسز - شمس آباد تحصیل چوکیاں۔
 - ۳۔ تیسری ہفت روزہ تربیتی کلاسز - امل گڑھ تحصیل لاہور۔
- ان کلاسز میں دیگر کئی امور کے علاوہ تاریخ احمدیت، بنیادی مسائل اور ہمارے عقائد کے متعلق دروزانہ تقاریر ہوں گی۔ تربیتی کلاسز کے خدام سے کہہ بھی ان کلاسز میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔ جزا کس اللہ احسن الجزاء (نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور)

درخواست دے

میرے بڑا دلچسپ ترین محمد مسعود صاحب کو چھ ماہ کی عمر سے لے کر سات سال تک کے بعض حادثات کی وجہ سے بہت پریشان ہیں۔ گذشتہ سال ان کی ایک جوان لڑکی حادثہ میں وفات پا گئی تھی۔ اب کچھ عرصہ ہوا ان کے بڑے لڑکے عزیز زادہ داہر کے بازو کی ہڈی ٹوٹ گئی۔ ابھی اس عزیز کو پوری طرح آرام نہیں آیا کہ اس کے چھوٹے لڑکے عزیز محمد احمد کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ ایک حادثہ کی لپیٹ میں آکر وہ سخت زخمی ہوا ہے۔ اور اس کے سات دانٹ بھی ٹوٹ گئے ہیں۔

خاکسار خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے افراد اور بڑھ کر خدام اور قادیان کے اصحاب کو ام سے خاص طور پر درخواست دعا کرتا ہے۔ کہ ان دونوں عزیزوں کو اللہ تعالیٰ شفیع کا مل دعا چلا عطا فرمائے۔ اور آئندہ اپنی خاص حفاظت میں رکھے۔

(خاکسار تاقیہ بیدار وطن سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

اعلان نکاح

محرم ہذا محمد لطیف صاحب اہل عربی سلسلہ عالیہ احمدیہ مہتمم مجلس خدام کے نائب مہتمم سعید اللہ بشیر احمد صاحب آف عالم گڑھ ضلع گجرات کا نکاح بیوہ منیہ ہزار تھی ہر ہر ماہ عزیزہ افضل النساء بیگم صاحبہ بنت محرم عمر الدین صاحب مرحوم کا لاہور میں ضلع مجلس سے مورخہ ۱۰ کو ہوا۔ اللہ تعالیٰ یہ تعلق جانیے کہ نئے ہر اعتبار سے بہتر بنائے۔ آمین

(خاکسار عبدالعزیز سیکرٹری مال جماعت احمدیہ لاہور میں ضلع مجلس)

بھارت میں ہولناک غذائی بحران، وزیراعظم شاستری نے مہنگی اقدامات کا اعلان کر دیا

نئی دہلی ۱۲ اگست۔ ڈال انڈیا ریڈیو بھارتی وزیراعظم مہاترا نے اعلان کیا ہے کہ ملک کو کھانسی حالات کا سامنا ہے اور اس سے بچنے کے لئے مرکزی اخراجات میں مزید کمی کی جائے گی جسے سبھوے ترک کر دینے چاہیے اور دعائی اخراجات کو گھٹایا جائے گا۔ انھوں نے اس سلسلہ میں مرکزی وزراء اور لوہا کے ذریعے اعلیٰ کوریڈیاں جاری کر دی ہیں۔ مہاترا شاستری نے وزراء اور وزراء کے اعلیٰ کو خط لکھتے ہیں جن میں غلہ کی قلت، عام استعمال کی اشیاء کی کمی، زرمبادلہ کی کمی اور دوسرے اہم معاملات کو ذکر کیا گیا ہے، ان خطوط میں بدایت کی گئی ہے کہ فی الحال صرف ان کاموں کی طرف توجہ کی جائے جن کا مندرجہ عام کو سوراگ، دوسری اشیاء صرف، روزگار اور رہائش جیٹا، کرن، ہینڈل، طرح عدم کے اس خطوط کو ختم کیا جائے جو ان میں پیدا ہو گیا ہے۔ غلہ کی کمی ہے کہ تمام جن کے ٹیکسوں سے سارا کاروبار چل رہا ہے۔ اس بات کے سن دار ہیں کہ انھیں ضروری سہولتیں فراہم کی جائیں۔ اور حکومت بھروسہ خدانہ قلت کے خلاف احتجاجی مظاہروں کا سلسلہ جاری ہے اور جگہ جگہ تشدد آمیز واقعات ہو رہے ہیں۔ الا آباد کے قریب پانچ ہزار مزدوروں نے زبردستی سٹراہ کیا۔ اور سبھی روکنے کے لئے لگے پولیس نے سٹراہ کو منتشر کرنے کے لئے لاشی چارج کیا جس سے تشدد اور تشدد زخمی ہوئے۔

درخواست دُعا

مختصر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب
مختصر و جدید نسخہ راوی پٹی نے مبلغ پانچ سو روپے موت برائے امداد دار مرلیانہ ارسال کئے ہیں سابقہ اچھا ہونے کے یہ بھی درخواست کی ہے کہ ان کی والدہ صاحبہ کی دوا سے بیمار چلچلا آ رہی ہیں۔ اس کے لئے کبھی شہید دوا اٹھانے ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ اس شہید کے اپنے خاص فعلوں سے انہیں جلد از حد شفا یاب فرمائے۔ آمین

پلسٹریک تحریک

محکمہ خدام الامجدیہ بڑھوہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۲ بروز جمعہ بعد نماز مقرب مسجد مبارک میں تحریک جدید کے سلسلہ میں ایک اہم جلسہ منعقد ہوا ہے۔ تمام احباب بڑھوہ اور خصوصاً خدام و اطفال سے شمولیت کی درخواست ہے۔ اس جلسہ میں محکم مولوی محمد محمود صاحب مبلغ مشرقی اسی ریک۔ محکم چوہدری محمد شریف صاحب مبلغ گیمیا اور محکم مولوی نور محمد صاحب نسیم علی مبلغ ناٹیکر با اجاب سے خطاب فرمائیں گے۔ (مہتمم مقامی)

اطفال الامجدیہ کے مرکزی امتحانات نتائج

- ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء کو اطفال الامجدیہ مرکزی کے زیر انتظام ۱۰۰ ستارہ اطفال ۲ ہلال اطفال اور قریب اطفال کے امتحانات منعقد ہوئے تھے۔ نتائج کے فضل و کرم سے ایسے امتحانوں کی نسبت اطفال ان کے والدین اور عہدہ داران اور مربیان سلسلے نے زیادہ دلچسپی لی۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ۔ اب ۸ اکتوبر کو بزرگ اطفال سمیت چاروں امتحان ہوں گے۔ سبب ہی سبب بیماری کو آئیں
- ۱۔ کل مجالس خدام الامجدیہ ۵۸ ہیں سے ۹ مجالس کے ۱۲۳۶ اطفال امتحانات میں شامل ہوئے جبکہ گزشتہ بار ۶۴ مجالس کے ۱۱۵۶ اطفال شامل ہوئے تھے۔
- ۲۔ اس بار ۳۹ مجالس نے پہلا بار امتحانات کا انتظام کیا اور ۳۳ مجالس جو پہلے امتحانات میں شامل ہوتے رہیں اس وقت خاموش رہیں۔
- ۳۔ ان امتحانات میں اول، دوم اور سوم آئے والوں کا اعلان بعد میں کر دیا جائے گا اور سالانہ اجتماع (۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر) کے موقع پر انہیں انعامات دئے جائیں گے۔
- ۴۔ جو مجالس امتحانات میں شامل ہوئیں ان کا ضلع وار جائزہ اس ماہ کے آخری ملاقات میں شائع ہو رہا ہے۔ (مہتمم اطفال الامجدیہ مرکزیہ بڑھوہ)

مرکزی ملازمین نے ۱۲ اگست سے ہڑتال کرنے کا بیڑا بچھا لیا ہے۔ بھارت کی مرکزی حکومت اس سے سخت پریشان ہے۔ وزیر داخلہ مرزا گناری لال نندا نے کہا ہے کہ ہڑتال سے ملک میں نظم و نسق معطل ہو جائے گا۔ انھوں نے اعلان کیا ہے کہ حکومت ہڑتال نہیں ہونے دے گی۔

جنگ بندی کے باوجود قبروں میں جنگ تو رہی ہے

ملکیا۔ ۱۲ اگست۔ قبروں کے علاقہ کو گینا میں کل بھی تمام دن یوں اور درگ و سون میں جھڑپیں جاری رہیں۔ اگرچہ قبروں کے دوسرے تمام علاقوں میں سلامتی کو نسل کی قرارداد کے مطابق جنگ بندی ہو گئی ہے لیکن گینا میں یوں اور درگ نے پیش قدمی کی کوشش کی جس پر ننگ آبادی کا تحفظ کرنے والے ننگی کھنڈوں نے مورخہ ۱۲ اگست کو شہر کو گری۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی شفا یابی

صدقہ کی تحریک

(مہتمم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

گزشتہ سال انصار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شفا یابی کے لئے مسلسل چالیس دن صدقہ جاری رکھنے کی تحریک میں خدا کے فضل سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بدستور گزرتی رہی ہے۔ اس لئے میں پھر انصار سے پزور اپیل کرتا ہوں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل دعا میں شفا یابی کے لئے پزور دعاؤں کے ساتھ ایک بار پھر چالیس روز تک صدقہ جاری رکھنے کی اس تحریک میں حصہ لیں تا اللہ تعالیٰ کی رحمت بخشش میں آئے اور وہ ہم عاجزوں پر رحم فرماتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو جلد کامل شفا عطا فرمائے۔ صدقہ کی رقم دفتر انصار اللہ مرکزیہ بڑھوہ میں بجا دی جائے گی۔

خاکسار مرزا ناصر احمد

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بڑھوہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء

۷ دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا۔ (میلنگ)

یونانی فوج موپے خالی نہیں کیے گی

قبوہی وزیر خارجہ کا اعلان
لنڈن ۱۲ اگست۔ قبروں کے وزیر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ یونانی فوج اپنے موجودہ عروج کو کبھی خالی نہیں کرے گی۔ وہ کل ایک ہفتے پہلے پر اخبار نویسوں کے سوالات کا جواب دے رہے تھے انہوں نے کہا کہ ترکی کے ٹوٹا لاجیریا طیارے بدستور پرواز میں کر رہے ہیں اور ہم اقوام متحدہ سے اس کے خلاف احتجاج کریں گے کیونکہ یہ ہماری خلائی حدود کی خلاف ورزی ہے۔ واضح رہے کہ ترکی نے پہلے ہی واضح کر دیا ہے کہ کچھ کچھ کے خلاف اس کے طیارے پرواز میں کرتے رہیں گے۔ ترکی نے جو آئی کے لئے بھی اس شرط پر رضامند نہیں کیے ہیں کہ یونانی اپنے پہلے مورچوں میں پہلے جائیں۔

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۲۰۲۵